



КАК УБЕРЕЧЬ РЕБЕНКА ОТ СЕКСУАЛЬНОГО НАСИЛИЯ?

Дети должны **СКАЗАТЬ «НЕТ»** любому, кто намеревается причинить им вред. **РАССКАЖИТЕ ДЕТЯМ ОБ ИХ ПРАВЕ НА ЛИЧНУЮ НЕПРИКОСНОВЕННОСТЬ.**

НАДО ПОМНИТЬ, что **ПРЕСТУПНИКИ МОГУТ ПРИМЕНИТЬ** не только насильственные, но и **«СОБЛАЗНИТЕЛЬНЫЕ»** приемы. Они могут пригласить их к себе, обещая показать что-то интересное. Соблазнитель зовет вместе погулять либо напрашивается в провожатые.

ЗНАЙТЕ, что **ДЕТИ ОХОТНЕЕ ИДУТ НА КОНТАКТ (ОСОБЕННО С 6 ДО 12 ЛЕТ)**, что прибавляет насильнику уверенности, он стремится расположить к себе ребенка, одновременно обещает в обоюдных половых действиях безобидную и приятную забаву.

ДЕТИ ДОЛЖНЫ находиться на улице в кругу друзей, но только с теми, кого Вы знаете, и **НЕ ПОЗЖЕ 23.00.**

НЕРЕДКО преступником оказывается человек, который находится с детьми и подростками в каких-либо повседневных служебных контактах (**РУКОВОДИТ КРУЖКАМИ, СЕКЦИЯМИ, ЗАНИМАЕТСЯ РЕПЕТИТОРСТВОМ**).

ЖЕРТВАМИ ПОЛОВЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ чаще оказываются дети и подростки, запущенные с точки зрения полового воспитания. Пусть дети не позволяют, чтобы незнакомцы, знакомые или даже дальние родственники трогали их, целовали, обнимали.

ПОСТАРАЙТЕСЬ, ЧТОБЫ ДЕТИ РАССКАЗЫВАЛИ ВАМ ОБО ВСЕМ, ЧТО ПРОИСХОДИТ С НИМИ. Объясните, что насильники или вежливо уговаривают, или запугивают детей, добиваясь, чтобы они сохранили это втайне.

УПП "Вятробанк" Зак. 2502. V-2018 г. Т. 2000.

О ФАКТАХ НАСИЛИЯ СООБЩАЙТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ 102

Половая неприкосновенность – это..



составная часть личной неприкосновенности, охраняющая человека от любых противоправных сексуальных посягательств. Охраняется уголовным законодательством. Согласно ст. 69 СК РФ родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они жестоко обращаются с детьми, в том числе покушаются на их половую неприкосновенность

ЗАДУМАЙТЕСЬ!

- ✓ 40% жестокого обращения с детьми происходит в семье
- ✓ Одной из глобальных проблем в области защиты прав детей признается проблема жестокого обращения с ними
- ✓ Преступления, совершаемые в ходе возникающих ссор и конфликтов, нередко по жестокости и тяжести последствий превосходят заранее планируемые, хорошо подготовленные противоправные действия.



ЗНАЙТЕ!

- ✓ Любое действие или бездействие взрослых по отношению к ребёнку, в результате которого причиняется вред его физическому или психологическому здоровью, создают условия, мешающие его оптимальному развитию
- ✓ Насилие – это преступление! Каждое преступление влечёт наказание в соответствии с законом.

ПАМЯТКА

«Об ответственности за воспитание и сохранность жизни и здоровья детей»

В соответствии с ч. 2 ст. 38 Конституции РФ забота о детях, их воспитании - равное право и обязанность обоих родителей, где бы они ни находились. Временная передача родителями своих детей на воспитание родственникам, посторонним лицам либо в одно из детских учреждений не освобождает родителей от ответственности за воспитание и развитие детей.

Обязанности по воспитанию детей родители и лица, их заменяющие, несут до совершеннолетия ребёнка.

«Ответственность родителей за воспитание»:

- *Забота о физическом, психическом, нравственном и духовном развитии детей.*
- *Защита интересов детей.*
- *Обеспечение безопасности.*

Конвенцией о правах ребенка провозглашено, что родители несут основную ответственность за воспитание и развитие ребенка, наилучшие интересы которого должны являться предметом основной заботы родителей.

За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей родители могут быть привлечены к различным видам юридической ответственности:

Административной (статья 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних»);

Гражданско-правовой (статьи 1073 – 1075 Гражданского кодекса Российской Федерации);

Семейно-правовой (статьи 69 («Лишение родительских прав»), 73 («Ограничение родительских прав») Семейного кодекса Российской Федерации);

Уголовной (статья 156 Уголовного кодекса Российской Федерации («Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего»)).

Ответственность за неисполнение и ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию детей предусмотрена Семейным кодексом РФ.

При невыполнении родителями родительских обязанностей, в соответствии со статьей 73 Семейного кодекса Российской Федерации родители могут быть ограничены в родительских правах.

Основным фактором в воспитании было и остается постоянное влияние родителей на формирование личности ребенка с момента его рождения.

Если же в какой-то период жизни ребенка воспитательное воздействие на него было утрачено или ослаблено, то пожинать плоды придется в первую очередь самим родителям.

И происходить это будет как в моральном, так и в правовом плане.